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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε χθες, Κυριακή 23/10/2022 στην Αίθουσα 
Διαλέξεων της Εταιρείας, η καθιερωμένη πανηγυρική εκδήλωση της Ε.Μ.Σ. για την Εθνική Επέτειο 
της 28ης Οκτωβρίου και τη μνήμη του πολιούχου της πόλεώς μας αγίου Δημητρίου, με ομιλητή 
τον κ. Κων. Χολέβα, πολιτικό επιστήμονα-συγγραφέα και θέμα: «Ο Μέγας φρουρός της 
Θεσσαλονίκης: Ο Άγιος Δημήτριος και τα ΟΧΙ του Ελληνισμού». Στην εκδήλωση παρέστησαν 
όλες οι θρησκευτικές, πολιτικές, πολιτειακές και στρατιωτικές Αρχές της πόλης μας, εκπρόσωποι 
Συλλόγων, Φορέων και Οργανισμών της Θεσσαλονίκης, πλήθος μελών και φίλων της Εταιρείας. 

Την εκδήλωση και τον ομιλητή προλόγισε ο Πρόεδρος της Εταιρείας Δρ Βασ. Ν. Πάππας, ο 
οποίος χαρακτηριστικά ανέφερε: «Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, συνεχίζουσα την 
καθιερωμένη από ιδρύσεώς της παράδοση, συνεορτάζει σήμερα με μεγάλη υπερηφάνεια και τον 
οφειλόμενο σεβασμό προς την Εκκλησία τη μνήμη του Πολιούχου της πόλεώς μας Αγίου 
Δημητρίου και την 28η Οκτωβρίου 1940, ένα από τα λαμπρότερα ορόσημα της μακραίωνης 
Ελληνικής Ιστορίας. Είναι αλήθει, ότι η κρίση του Covid 19, μας στέρησε τα τελευταία χρόνια τον 
δια ζώσης εορτασμό (αυτός γινόταν μόνο διαδικτυακά), ευχόμαστε όμως και πιστεύουμε ότι με τη 
σημερινή επάνοδο στην κανονικότητα, θα συνεχίζουμε να αξιοποιούμε την ύψιστη ευκαιρία, να 
υπενθυμίζουμε γεγονότα και επετείους που ουδέποτε πρέπει να υποβαθμίζονται μεταξύ των 
επιγόνων. Κατά τη γνωστή μάλιστα ρήση του Λυσίου στον Επιτάφιό του ότι ‘ενισχύοντας και 
μνημονεύοντας τα κατορθώματα των ηρώων, ενισχύουμε και την αρετήν των επιζώντων’. Σ’ 
όσους από τους γείτονές μας επιβουλεύονται τα ιερά μας εδάφη και τις μυρωμένες μας 
θάλασσες, η Ημέρα εκείνη παρέχει ανάγλυφη εικόνα του τι επακολουθεί, όταν το Έθνος μας 
χαλυβδώνεται από μιαν ιδέα, από την ιδέα της Ελευθερίας, όταν ομονοεί και γιγαντώνεται, για ν’ 
αγωνισθεί τον υπέρτατο αγώνα υπέρ βωμών και εστιών. Και ακόμη, αυτή η Ημέρα υπενθυμίζει σε 
αυτούς που λησμονούν και διακηρύττουν ότι μεταξύ των παραδειγμάτων του πολέμου δεν θα 
ευρεθούν πράξεις αυτοθυσίας και ηρωισμού, τους ανακαλούμε στη μνήμη ότι, ναι, στους Έλληνες 
οφείλεται η θρυλική σημασία των ιδανικών της αυτοθυσίας και της τιμής, τα οποία δεν 
σταματούν, ούτε προ αυτού του ίδιου του θανάτου. Καταλήγοντας, αγαπητοί προσκεκλημένοι, η 
σημερινή διττή εορτή μας υπενθυμίζει την προσφορά της Εκκλησίας και τις μεγάλες θυσίες των 
προγόνων μας, και συγχρόνως συνιστά προτροπή για την ενότητα του Έθνους μας και τα Ελληνικά 
ιδεώδη». Ακολούθως, ο Πρόεδρος κάλεσε στο βήμα τον ομιλητή, αφού προηγουμένως 
παρουσίασε συνοπτικά το πλούσιο βιογραφικό και τη σημαντική δράση του στα θρησκευτικά και 
πολιτιστικά τεκταινόμενα της χώρας.  

Ο ομιλητής, κ. Κων. Χολέβας, στην άκρως ενδιαφέρουσα ομιλία του, ανέπτυξε το ιστορικό, 
πνευματικό και ηθικό υπόβαθρο που φέρουν τα ΟΧΙ του Ελληνισμού στο πέρασμα των αιώνων, 
αρχής γενομένης από την υμνογραφική παράδοση του Αγίου Δημητρίου. Τον ομιλητή τίμησε ο 
Πρόεδρος της Ε.Μ.Σ. Δρ Βασ. Ν. Πάππας με την απονομή εκ μέρους της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών, τιμητικής διάκρισης «για την προσφορά του στην Πολιτιστική Ταυτότητα του 
Ελληνισμού».  

Ο πανηγυρισμός της Εθνικής Επετείου έκλεισε με την απαγγελία αποσπασμάτων από έργα 
γνωστών Ελλήνων ποιητών από τον ηθοποιό του ΚΘΒΕ κ. Βασ. Σπυρόπουλο και την ανάκρουση 
του Εθνικού μας ύμνου. 
 


